

## 3<sup>η</sup> ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΟΕ-ΟΤΑ

ΤΡΙΤΗ 11 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2006

### ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

#### 1. Κινητοποιήσεις του κλάδου.

**N. ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ:** Προηγείται το διαδικαστικό θέμα.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Προηγείται; Είχε ζητήσει πρώτος το λόγο και εγώ συνήθως δίνω όποιος το πρωτοζητάει. Εν πάση περιπτώσει, συμφωνούμε να τον πρωτοπάρεις αφού είναι διαδικαστικό.

Ο συνάδελφος Αδαμόπουλος Νίκος για ένα διαδικαστικό θέμα προς το Συμβούλιο.

**N. ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ:** Διαδικαστικά, συνάδελφοι. Έπειτα και από το χθεσινό γεγονός του αυτοκίνητου με το ασφαλίτικο αυτοκίνητο HYUNDAI μπροστά που ο Σάλας έχει πάρει και τα στοιχεία του που νομίζω είναι μια καθαρή πρόκληση και αυτά που γίνονται από χθες το βράδυ, προτείνω: Να διακόψει το Γενικό Συμβούλιο τώρα και να μεταφερθεί η συνεδρίαση επάνω στην πύλη της Χωματερής με όλα τα μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων.

**N. ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ:** Το πιο ωραίο σύνθημα που ακούστηκε στη χθεσινή διαδήλωση και είναι σύνθημα που βγήκε μέσα απ' τον αγώνα μας ήταν αυτό, ότι «εδώ θα γίνει της Γαλλίας, για σύνταξη μας δίνουνε επίδομα κηδείας» και πραγματικά έπειτα και από τη χθεσινή νίκη των εργατών, των φοιτητών, των μαθητών, λίγο – πολύ πάνω στα ίδια πράγματα που έγιναν στη Γαλλία που απόσυραν νόμο, νομίζω...

**ΜΕΛΟΣ:** (Μιλάει χωρίς μικρόφωνο)

**N. ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ:** Δεν έχει σημασία, Σάββα μου, ας φέρουν 100.000 νόμους, το ζήτημα είναι το Εργατικό Κίνημα να 'χει νίκες σήμερα, όχι να γεμίζει απλά παγκάρια. Το 'χω πει πάρα πολλές φορές.

Κοιτάξτε, συνάδελφοι, το αυτονόητο στην εποχή μας, μια εποχή πραγματικά ολοκληρωτισμού, χρειάζεται συνολική πάλη και το αυτονόητο που θεωρούσαμε μέχρι πριν λίγο καιρό οι σκουπιδιάρηδες να 'χουν βαριά και ανθυγιεινά, οι οικοδόμοι να 'χουν βαριά και ανθυγιεινά, οι εργάτες στα συνεργεία των αυτοκινήτων να 'χουν βαριά και ανθυγιεινά και το άνοιξε η Ομοσπονδία μας θεωρώντας ακόμα και ο συνάδελφος Βασίλης Πολυμερόπουλος, ότι θα το λύσει η κυβέρνηση έτσι αυτονόητα και εύκολα, απαιτεί και συνολική σύγκρουση και πάλη.

Ήταν καθαρός το πρωί ο Κύρτσος στο κανάλι εκεί του ALTER που συζητάγαμε που είπε, «Μα τι συζητάτε τώρα; Η Ευρωπαϊκή Ένωση εδώ πέρα έχει δώσει κατεύθυνση, η κυβέρνηση εδώ επεξεργάζεται ένα πρόγραμμα που τέλος πάντων θα αποχαρακτηρίσει επαγγέλματα. Εσείς τι θέλετε;». Καταλαβαίνετε λοιπόν, ότι αυτό το αυτονόητο σήμερα είναι αποτέλεσμα πάλης, όχι απλά δικιάς μας, απαιτεί συνολική σύγκρουση απ' όλο το Εργατικό Κίνημα σήμερα και παραπέρα και η συζήτηση δεν πρέπει να μεταφερθεί απλά στο ζήτημα που παν να μεταφέρουν σκουπίδια ή το ζήτημα αν ζούμε λίγο παραπάνω με μια σύνταξη μίζερη ή τη μεταθανάτια ζωή με την αύξηση του επιδόματος κηδείας. Αλλά θα πρέπει να μεταφερθεί στο σήμερα και για κάθε εργαζόμενο.

Εάν αρνήθηκαν όπως είπε ο Μπάμπης η Γ.Σ.Ε.Ε. και η Α.Δ.Ε.Δ.Υ., πράγμα που τέλος πάντων δεν έχω πληροφόρηση τι ακριβώς έχει γίνει, εγώ βάζω ένα ζήτημα, ρε συνάδελφοι. Συνάδελφοι που έχουν Ομοσπονδίες, που έχουν συναφή επαγγέλματα με μας, η Ομοσπονδία Οικοδόμων, το Συνδικάτο Μετάλλου, το Συνδικάτο Φορτηγών Αυτοκινήτων, η ΕΘΕΛ, τα τρόλεϊ, η ΠΟΕΔΗΝ, μέσα σ' ένα τέτοιο αγώνα θα μπου και αυτοί; Είναι ή δεν είναι κοινό; Ή θα βγουν κάποιοι άλλοι να διεκδικούν κι αυτοί να μην αποχαρακτηριστούν τα επαγγέλματά τους και να τους γυρίσουν πίσω; Εδώ πέρα είναι το βασικό ζήτημα σήμερα για όλο το Εργατικό Κίνημα και θα πρέπει να το πιστέψουμε βαθιά.

Ξέρω, συνάδελφοι, ότι αυτές τις μέρες γίνονται Συνελεύσεις στα Πανεπιστήμια και στα Πολυτεχνεία για τα ζητήματα αυτά του Εργατικού Κινήματος. Ακόμα και εκεί με ό,τι δυνάμεις, ό,τι επιρροές έχει ο καθένας, θα μπει ζήτημα ότι η απεργία των ΟΤΑ πρέπει να νικήσει, γιατί πρέπει να νικήσει ο εργαζόμενος παντού για τα αυτονόητα που θεωρούσαμε μέχρι τώρα, για να

σπάσουμε τα 17 € της εισοδηματικής πολιτικής που μας έδωσε, για να υπάρχουν τα βαριά και ανθυγιεινά, για να μην ανατρέψουν τα πάντα στο ασφαλιστικό με αυτά που ετοιμάζουν. Δίνουμε αγώνα για όλη την τάξη αυτή τη στιγμή. Δε δίνουμε αγώνα για να βάλουμε κάτι στην τσέπη. Γιατί αυτό το .....κιόλας και έτσι θα πρέπει να το δούμε. Γιατί έτσι πρέπει να είναι ουσιαστικά, συνάδελφοι.

Από εκεί και πέρα νομίζω πρέπει να 'μαστε καθαροί. Δε μπορούμε να πηγαίνουμε σαν τους φτωχούς συγγενείς κούτσου – κούτσου. Από σήμερα ο αγώνας μας μέχρι γενικότητα σε όλο το επίπεδο του Εργατικού Κινήματος, σε όλο το επίπεδο της πάλης των εργαζόμενων θα πρέπει να κάνει ένα μεγάλο ντου. Αυτό είναι το ουσιαστικό και στις μορφές και στη δράση του.

Σήμερα αν θέλετε δεν είναι μόνο αυτό που πρότεινα συμβολικό το να πάμε αλυσιδωτοί το Γενικό Συμβούλιο στην πύλη της Χωματερής μαζί με τα Διοικητικά Συμβούλια, είναι και ουσιαστικό. Η αλυσίδα έχει πολλές μορφές, δείχνει και ενότητα, δείχνει και την αλυσίδα που μπορεί να μας βάλουν στο κεφάλι τα ΜΑΤ, τα δείχνει όλα, μαζί με τα κανάλια εκεί. Διότι δε μπορούμε να αφήσουμε και να συζητάμε εδώ μέχρι το βράδυ και να γίνεται αυτό που με εντολή του Υπουργείου ο Νάκος έπαιρνε προσωπικά εχθές τους Δημάρχους όλους τηλέφωνο και τους έλεγε, «εμείς ανοίξαμε τη Χωματερή, βγάλτε τον κόσμο να δουλέψει, να τους σπάσουμε απ' τα κάτω, οι δίπλα Δήμοι σας δουλεύουν». Αυτό παίζουν από χθες το βράδυ. Δεχθήκαμε μία και δύο και τρεις η ώρα τηλεφωνήματα. Υποτίθεται εκεί μαζεύουν, εκεί κάνουν, εκεί δείχνουν, τι κάνουμε εμείς; Μόνοι μας μείναμε. Αυτό το κλίμα παίζουν.

Αυτό το κλίμα, συνάδελφοι, ήθελαν να διαμορφώσουν για να μας σπάσουν. Γιατί ξέρουν, ότι σε μας ούτε επιστρατεύσεις, ούτε Δικαστήρια μπορούν να περάσουν. Με αυτή λοιπόν, την έννοια θα πρέπει πραγματικά δυναμικά να συνεχίσουμε με μορφές. Να κάτσουμε τώρα να συζητήσουμε έτσι ή αλλιώς; Νομίζω από δω και πέρα ο αγώνας μας παίρνει χαρακτηριστικά διαρκείας μέχρι νίκη.

Από εκεί και πέρα, ας το βαπτίσουμε όπως θέλουμε. Ας το βαπτίσουμε επαναλαμβανόμενες 24ωρες, να 'χουμε τη δυνατότητα της ευελιξίας. Ας το βαπτίσουμε επαναλαμβανόμενες 48ωρες. Όπως είναι, δε μας νοιάζει, απ' τη στιγμή που η μεγάλη πλειοψηφία του κλάδου, η μεγάλη

πλειοψηφία και των παρατάξεων εδώ μπαίνει σ' αυτό τον αγώνα και είναι σ' αυτό τον αγώνα.

Λοιπόν, με αυτή την έννοια, συνάδελφοι, σήμερα πέρα από τα άλλα θα πρέπει να υπάρχει συγκέντρωση στη Χωματερή και κάλεσμα όλων των Συνδικάτων όλου του κόσμου εκεί με τις συγκεκριμένες μορφές και αύριο συγκέντρωση στην Αθήνα με όλες αυτές τις μορφές. Δε μπορούμε να αφήσουμε σήμερα να εξελίσσεται αυτή η κατάσταση που εξελίχθηκε έτσι από κάτω.

**N. ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ:** Καταρχήν δε διαφωνούμε, συνάδελφοι. Νομίζω σωστό είναι αυτό που λέει ο Γιώργος, για να μη χρεωνόμαστε, ότι γενικά σώνει και καλά το πρόβλημά μας είναι οι 13 και νομίζω το 'χουμε αποδείξει όλο αυτό το ζήτημα όλοι. Θεωρώ πολύ σημαντική τη σημερινή μέρα και έκανα πρόταση από την αρχή, «σήμερα συγκέντρωση διαμαρτυρίας στις 19:00 η ώρα στη Χωματερή και να καλέσουμε Εργατικά Συνδικάτα, όλους τους κοινωνικούς φορείς, εργαζόμενους και τα λοιπά».